
10 вересня – преподобного Іова, 
ігумена і чудотворця Почаївського
Святий Іов (у миру Іван Желізо) наро-

дився в середині XVI ст. на Покутті в Галичи-
ні. З раннього дитинства проявив твердий 
характер, наче підтверджуючи зміст свого 
прізвища. У 10 літ хлопчина прийшов до 
Преображенського Угорницького монас-
тиря і на 12-му році життя прийняв черне-
цтво. З юності був відомий великим благо-
честям, суворим подвижницьким життям і 
рано удостоєний священничого сану. При-
близно в 1580 році на прохання відомого 
захисника православ’я благовірного кня-
зя Костянтина Острозького став ігуменом 
Хрестовоздвиженської обителі поблизу 

міста Дубно і керував монастирем більше 
двадцяти літ. 

Це був страшний час гонінь з боку ка-
толиків на Православну церкву. Та препо-
добний Іов мужньо вистояв у цій боротьбі, 
боронячи істину і своїм праведним житієм 
показуючи приклад для братії, згуртовую-
чи її. У Дубенському монастирі також роз-
почав друкарську справу: за підтримки 
Костянтина Острозького виготовлялися 
книги на захист православ’я. 

Преподобний ревно виконував обов’-
яз ки настоятеля обителі. Був лагідний до 
братії, багато працював, займався садів-
ництвом, укріплював греблі біля монасти-
ря. Із 1604 року спасався в Почаєві. Брав 

участь у Київському соборі 1628 року, 
скликаному проти унії. Після 1642 року 
прийняв велику схиму з іменем Іоан.

Інколи він повністю зачинявся в печері 
на три дні або й на цілий тиждень. Святий 
постійно звершував Ісусову молитву. За 
свідченням Досифея, ученика й укладача 
житія цього угодника, одного разу печеру 
преподобного осяяло небесне світло. 

Упокоївся св. Іов у 1651 році, маючи 
більше 100 літ. Він керував Почаївським мо-
настирем п’ять десятиріч. 8 серпня 1659-го 
відбулося прославлення преподобного 
Іова, ігумена і чудотворця Почаївського.

Віталій КЛІМЧУК
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Наша газета – у Вашу скриньку чи на монітор
Боголюб’язний читачу! Наш часопис – корисний засіб у духовному житті православного хри-
стиянина. Щоб ця релігійна газета надходила Вам додому – випишіть її в будь-якому пошто-
вому відділенні області, починаючи з будь-якого місяця.

Вартість одного примірника з доставкою – 6 грн 80 к. (без вартості приймання передплати).
Індекс у поштовому каталозі обласної періодики – 91241. Ця ж газета в електронному вигля-
ді, архів її основних публікацій, радіопередач та інших аудіо,- відео- і текстових документів, 
церковні новини тощо – в інтернеті за адресою: www.pravoslaviavolyni.org.ua

Митрополит Луцький і Волинський Михаїл – у с. Кругель Ковельського 
деканату з нагоди освяти храму Архістратига Божого Михаїла
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Інтерв’ю про монастир: 
свій підхід до кожної людини

Декан монастирів єпархії архімандрит 
Константин (Марченко) розповів «Таблоїду 
Волині» (volyn.tabloyid.com), як занедбана 
будівля жидичинської обителі стала куль-
турно-просвітницьким осередком, відпо-
вів на животрепетні питання.

Чим займається осередок, чи потрібно 
викладати християнську етику в школах, 
чим магія відрізняється від молитви, що 
робити з бешкетливими дітьми у храмі, чи 
повинен священник бути психологом та 
про види на майбутнє – про це ішлося в 
невимушеній бесіді.

«Кожен наш проєкт, – зазначив архіман-
дрит, – це спроба дати людям можливість 
по-різному знайти себе в лоні церкви».

Журналісти провели розмову з на-
місником обителі на території Свято-
Миколаївського монастиря, в ошатному 
приміщенні, де зустрічають гостей і палом-
ників кавою, різноплановою літературою, 
смаколиками й сувенірами. Монастир 
знаходиться в мальовничій місцевості по-
близу Луцька (с. Жидичин, вул. Ковельська, 
1-А) та запрошує всіх приїхати сюди.

Владика Михаїл – 
у складі наглядової ради СНУ

Митрополита Луцького і Волинського 
обрано до складу наглядової ради 
Східноєвропейського національного уні-
верситету ім. Лесі Українки.

У листі, підписаному ректором 
Анатолієм Цьосем, із цього приводу сказа-
но: «Високо цінуємо Ваш життєвий досвід і 
професіоналізм, компетентність. Ваші про-
гресивні і креативні ідеї, знання, масштаб-
ність мислення сприятимуть розвиткові 
університету, промоції його як освітньо-
го, наукового, культурного, мистецького, 
спортивного центру».

Як зазначено на сайті цього вишу (eenu.
edu.ua) 24 липня, новий склад наглядової 
ради затверджено для його перспективно-
го розвитку та відповіді на сучасні виклики 
суспільства.

Згідно з наказом Міністерства освіти 
і науки України, головою ради став на-
родний депутат Ігор Палиця. До її складу 
ввійшли відомі як на Волині, так і в усій 
країні особи.

Мета діяльності наглядової ради: спри-
яти керівництву університету в реалізації 
державної політики з підготовки, пере-
підготовки та підвищення кваліфікації фа-
хівців, виконання наукових розробок для 
народного господарства і базових галузей 
економіки України; залучати фінанси для 
забезпечення діяльності та здійснювати 
контроль за їх використанням; допомага-
ти налагоджувати ефективну взаємодію 
університету з державними органами та 
органами місцевого самоврядування, на-
уковою громадськістю, суспільно-полі-
тичними організаціями і суб’єктами госпо-
дарської діяльності в інтересах розвитку 
й підвищення якості освітньої діяльності, 
конкурентоспроможності; організовувати 
громадський контроль за діяльністю за-
кладу; здійснювати нагляд за управлінням 
майном університету.

25 років тому в Нових Червищах 
освячено храм

Парафія Різдва Йоана Предтечі цього 
села Камінь-Каширського деканату відзна-
чає ювілейну річницю відкриття церкви. 
Проте основні торжества у зв’язку з пан-
демією коронавірусу перенесено на інший 
час.

Як пише газета «Волинь» (volyn.com.ua), 
чверть століття тому на свято Різдва про-
рока і предтечі Івана Хрестителя освячено 
цей Божий дім.

Утративши в часи Другої світової війни 
свою духовну святиню, новочервищанці 
жили з мрією знову збудувати церкву. І ось 
в 1995 році завдяки старанням громади, 
зокрема ініціаторів Омеляна Шпанчука та 
Федота Куницького, відбулось освячення 
храму.

Дуже тепло відгукується громада про 

ХРОНІКА свого настоятеля священника Олександра 
Лосєва, який 20 літ служить у Нових 
Червищах, та про його дружину матінку 
Галину. Вони обоє «натхненно прищеплю-
ють любов до українства, культури, тради-
цій народу, музики … як власним дітям, так 
і тим, хто поруч», зазначено в обласному 
часописі.

Священник став 
членом спілки літераторів

Протоієрея Івана Оринчака, настояте-
ля парафії Святителя Миколая Чудотворця 
с. Колодяжне Ковельського деканату, при-
йнято до Спілки християнських письмен-
ників України.

Отець Іван – автор декількох книг пое-
зій духовного змісту, активний у соцмере-
жах та виступах перед різноманітною ау-
диторією. Тож на пропозицію Волинського 
осередку СХПУ та з благословіння митро-
полита Луцького і Волинського Михаїла він 
вступив до цієї міжконфесійної формації.

А щойно ставши спілчанином, панотець 
видав нову книгу – «Почерк нащадка угри-
нів».

Капелани вкотре здали кров
Душпастирі єпархії регулярно здають 

кров, аби допомогти тим, хто її потребує. 
Цього разу до благодійної справи, з бла-
гословіння митрополита Михаїла, 5 серпня 
долучилися військові капелани протоієрей 
Андрій Мовчанюк і священники Євген Рудь 
та Михайло Хімчак.

Як розповів о. Андрій, капелани спів-
працюють із громадською організацією 
«Краплина життя». Вона опікується збором 
крові для виготовлення плазми для он-
кохворих дітей. Тож коли виникає необхід-
ність, волонтери звертаються до священ-
нослужителів по допомогу.

Отець Андрій роз’яснює, що кров лю-
дина може здавати до трьох разів на рік. 
Оскільки капелани часто долучаються 
до такої ініціативи, то вже мають статус 
«Донор України». Зазвичай душпастирі зда-
ють до 450 мл крові.

Цю ініціативу можуть підтримати не 
лише військові священники, а й будь-хто. 
«Донорство – це важливий момент у нашо-
му житті, адже своїми діями можна вряту-
вати чиєсь життя», – запевняє о. Андрій.

Владика зустрівся із послом Литви
Митрополит Луцький і Волинський 

Михаїл поспілкувався із новопризна-
ченим Надзвичайним і Повноважним 
Послом Литовської Республіки в Україні 
Вальдемарасом Сарапінасом.

Архієрей зустрів дипломата на тери-
торії кафедрального собору Святої Трійці 
6 серпня й розповів йому про історію хра-
му, церковні традиції та життя єпархії.

Під час зустрічі обговорили релігійне 
життя краю, торішнє святкування 590-літ-
тя з’їзду європейських монархів у Луцьку, 
релігійні стосунки між Литвою та Україною, 
а також порушили питання відновлення іс-
торичних пам’яток на Волині.

Вальдемарас Сарапінас поділився 
планами відкриття в Луцьку офісу дипло-
матичного представництва Литовської 
Республіки в Україні.

У рамках візиту чиновник зустрівся 
також із головою пенітенціарної служби 
єпархії протоієреєм Андрієм Мовчанюком 
і військовими капеланами. Дипломат ви-
словив підтримку Литви у боротьбі України 
проти російської агресії та подякував свя-
щенникам за духовну опору нашим воїнам.

На завершення візиту керуючий єпар-
хією та литовський посол домовилися про 
подальше спілкування.

У церкву Смоляви повернуто вкрадене
Правоохоронці Горохівського району 

віддали у храм с. Смолява ікони, викра-
дені звідси зловмисниками торік, повідо-
мив 6 серпня сектор комунікації поліції 
Волинської області (vl.npu.gov.ua).

Три великих образи вагомої істори-
ко-культурної цінності передали прото-
ієрею Андрієві Лотоцькому, настоятелеві 
парафії Архістратига Михаїла.

Отець Андрій зазначив, що вони писані 
Продовження на с. 3

Чотирнадцята неділя 
після П’ятдесятниці

Цього дня Православна церква згадує 
Христову притчу про весільний бенкет (деякі 
богослови вважають, що це дві притчі на 
одну тему).

Правитель чекав гостей на весілля 
свого сина. Проте із запрошених ніхто не 
мав часу, аби вшанувати господаря. У всіх 
знайшлися, на їх погляд, поважні побутові 
та сімейні обставини. Більше того, дехто 
навіть наважився скривдити слуг царя, що 
прийшли повідомити прохання. Жорстокою 
була помста можновладця: він велів розпра-
витися з кривдниками, а натомість наказав 
запросити на весілля всіх, хто зустрінеться на 
шляху: вбогих, жебраків, випадкових людей. 

Столи було зайнято гостями, проте один 
із них не сподобався царю жалюгідним 
і брудним одягом, за який був кинутий 
у темницю. «І каже йому: друже, чому ти 
ввійшов сюди, не маючи весільного одягу? 
Він же мовчав. Тоді цар сказав слугам: 
зв’язавши йому руки і ноги, візьміть його і 
киньте у пітьму непроглядну: там буде плач і 
скрегіт зубів» (Мф. 22:12–13).

Із погляду сучасника не зовсім 
прийнятним є кара випадковому гостеві, 
що образив господаря своїм нарядом. Адже 
він був не готовим до весілля, забраним із 
дороги, у його плани не входило бути на 
гостині, проте, все ж таки, прийшов, і ось, як 
то кажуть, за моє жито мене і побито.

Трактування цього епізоду з позицій 
сьогодення є вельми актуальним. Адже на 
Господню милість і Його гостинність роз-
раховує нині багато випадкових людей. Вони 
не проти бути навіть як почесні гості, проте 
внутрішньо далекі від правил пристойності 

та духовності, що мають панувати на 
торжестві Творця. Під непривабливим 
одягом мається на увазі далеко не 
зовнішній вигляд. Адже «випадкові» гості 
напевне знають прислів’я, що «стрічають 
за одягом…», тому й ховаються за личиною 
пристойності, вдягнувшись у вишуканий 
костюм, давши привселюдно щедру 
пожертву, збудувавши храм чи купивши 
потрібну церковну атрибутику. Та чи 
повноправно такі люди займають місце на 
учті Господа, Який відчиняє двері кожному 
на Свою гостину під назвою «весілля»?

Лише полум’яна любов душі до Бога є за-
конним шлюбом душі. Усяка інша любов, не в 
Богові, поза Богом чи проти Бога, є ідолопо-
клонством. Любов, що належить винятково 
Творцю, людина спрямовує в інший бік, на 
щось нижче, на щось менш гідне любові. 

Але найстрашніше те, що ідолопоклонни-
ки стають чимось одним зі своїми ідолами. 
Бо за всякої любові людина поступово роз-
чиняється у предметі свого обожнювання. 
Те, про що найбільше думає, що найбільше 
любить і найревніше бажає, поступово стає її 
суттю: чи це їжа, чи питво, срібло-золото чи 
одяг, дім чи поле, честь чи влада. Як сказано 
в Священному Писанні: «і пішли вслід марно-
там, і змарнотилися» (4 Цар. 17:15). 

Притча про весілля дає зрозуміти, 
як людська душа, наче вірна наречена, 
вінчається з Богом, і як душа, засліплено 
зрад жуючи Бога, падає і гине в мóроці, злі 
ідолопоклонства. «Бо багато покликаних, та 
мало обраних» (Мф. 22:14).

Готуймо ретельніше свій внутрішній 
світ, прообраз якого – весільний одяг, аби 
стати обраним на гостині самого Творця, де 
уготовано місце серед достойних гостей.

З ЦЕРКОВÍОГО КАЛЕÍДАРЯ

18 вересня – преподобномученика 
Афанасія Берес тейського

Святий Афанасій був білорус, народився 
близько 1597 року в благочестивій хрис-
тиянській сім’ї Пилиповичів. Він отримав 
серйозну освіту, знав богословську та істо-
ричну літературу, про що свідчить збере-
жений щоденник. Замолоду був учителем 
у домах польських шляхтичів. У 1627 році 
прийняв постриг від ігумена Йосифа у Ві-
ленському монастирі Святого Духа, 1632-му 
висвячений у сан ієромонаха і призначений 
намісником Дубойської (Дубовської) обите-
лі під Піноком. 

Святий Афанасій, за особливим благосло-
венням Божої Матері, самовіддано відстою-
вав православ’я в межах споконвічно русь-
ких земель, захоплених Річчю Посполитою.           
З 1638 по 1648 роки виконував послух ігуме-
на Берестейського Симеонівського монас-
тиря. Преподобний зазнав багато образ від 
уніатів і незаконних покарань від влади, три-
чі ув’язненим. Святого направили до Києва, 
щоб постати перед духовним судом, але там 
його виправдали і він повернувся в обитель. 

Протягом десяти років преподобний 
Афанасій, перебуваючи в середовищі недо-
брозичливо налаштованих до нього осіб, вів 
безперервну боротьбу за православ’я, вір-
ність якому засвідчив стражданнями. Спроби 

зламати духовну цілеспрямованість святого 
були марними. Над ним знову влаштували 
суд і засудили до смертної кари. 

Святий Афанасій мученицьки помер у ніч 
із 4 на 5 вересня 1648 року.

Віталій КЛІМЧУК
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Продовження. Початок на с. 2

на дереві й придбані дуже давно, одній із 
них понад 200 років: «Наші місцеві меш-
канці похилого віку стверджують, що про 
цю ікону розповідали їх батьки, а реліквії 
встановили ще їх діди та прадіди».

Священник каже, що громада не була 
впевнена, чи знову побачить їх. «Поліція 
гарно спрацювала, пішла нам назустріч та 
допомогла повернути ці ікони, і ми стали 
свідками, що справедливість перемогла».

Останніми роками у Волинській, 
Тернопільській, Вінницькій та Одеській об-
ластях викрадено чимало святинь із храмів 
і монастирів. Нещодавно працівники полі-
ції Тернопільщини затримали групу осіб, 
які причетні до цих краж і влаштували не-
законний бізнес на антикваріаті. Вилучені 
близько шестисот церковних реліквій по-
вертаються власникам.

Капелани на всеукраїнській прощі 
на Тернопільщині

Військові священники з благословін-
ня митрополита Луцького і Волинського 
Михаїла побували на молитовному заході 
в с. Лішня Кременецького району.

Як розповів головний військовий капе-
лан єпархії протоієрей Михайло Бучак, на 
запрошення протоієрея Андрія Любуня із 
сусідньої єпархії панотці 6–8 серпня звер-
шили паломництво, яке об’єднувало ро-
дини полеглих українських воїнів із різних 
куточків України в молитві, розраді, спілку-
ванні, підтримці.

Архієпископ Тернопільський і Кре ме-
нецький Нестор у співслужінні з духовен-
ством звершив у каплиці-бастіоні Героїв 
АТО, що в цьому селі, Божественну літур-
гію, а біля пам’ятного знака поруч із капли-
цею – панахиду по воїнах, загиблих у росій-
сько-українській війні. Опісля духовенство 
освятило фігуру (образ) праведної Анни 
біля цілющого джерела.

Прочани – священники, волонтери, вій-
ськові, родини загиблих – відвідали святі 
місця, зокрема, Данилову гору (монастир і 
печерну церкву), побували на концерті за 
участю капеланів. 

Ченці на торжестві 
Великобілинського монастиря

Декан монастирів нашої єпархії і на-
місник жидичинської обителі архімандрит 
Константин (Марченко) разом із братією 
привітали з престольним празником на-
сельників Свято-Пантелеймонівського 
монастиря в с. Велика Білина Львівської 
єпархії.

З благословення нашого митрополи-
та волинське духовенство 9 серпня взяло 
участь у Божественній літургії, яку очо-
лив намісник львівської обителі єпископ 
Боярський Геронтій (Олянський).

Під час поздоровлення о. Константин 
передав вітання волинського архієрея 
та подарував ікону святителя Миколая 
Чудотворця, який є покровителем жиди-
чинського монастиря.

Збирали підписи проти ратифікації 
Стамбульської конвенції

З ініціативи Всеукраїнського форуму 
cім’ї було організовано збір підписів не-
байдужих проти ратифікації Стамбульської 
конвенції.

Стало відомо, що готується закон про 
ратифікацію цього документа (Конвенції 
Ради Європи щодо жінок і домашнього 
насильства та боротьбу із цими явища-
ми). Але у грудні 2017 р. народні депутати 
прийняли ряд законів про запобігання до-
машньому насильству. На думку ініціаторів 
акції, ці законодавчі акти є більш доскона-
лими і створили краще законодавче поле, 
ніж положення конвенції.

Окрім того, учасники форуму вбача-
ють у цьому міжнародному документі й 
серйозну небезпеку, пов’язану із нівелю-
ванням традиційних сімейних цінностей, 
поняття шлюбу та норм християнської мо-
ралі. Ряд країн відмовилися ратифікувати 
цю конвенцію.

Саме тому Всеукраїнський форум сім’ї, 

до якого входять представники різних конфе-
сій і волонтери, закликають народних обран-
ців відмовитися від ратифікації Стамбульської 
конвенції та розвивати національне законо-
давство щодо цих питань.

У нашому краї збір підписів ініціював 
Волинський сімейний рух, до якого входить 
уповноважений єпархії у справах сім’ї прото-
ієрей Василь Клочак. Як він розповів, із благо-
словіння митрополита Луцького і Волинського 
Михаїла настоятелі парафій приготували два 
листи – до Голови Верховної Ради України та 

народного депутата від округу зі зверненням 
проти ратифікації міжнародного акта. Під про-
ханням збирали підписи не лише духовенства, 
а й мирян.

Свято Першого Спаса 
в кафедральному соборі

14 серпня, в день Винесення чесних древ 
животворчого хреста Господнього і вшану-
вання мучеників Маккавеїв, у храмах єпархії 
відбулися святкові Богослужіння. Зокрема, 
у кафедральному соборі Святої Трійці уро-

чисту Відправу, яку відслужили на май-
дані перед храмом, очолив митрополит 
Михаїл.

У проповіді архієрей закликав усіх 
дякувати Всевишньому. Адже ми живемо 
тим, що актуальне для нас, і приходимо 
до церкви найчастіше про щось попро-
сити, щоб Господь помилував нас. «Але не 
завжди вистачає часу сказати “Дякую!”» – 
зазначає високопреосвященний.

Ми цього не вміємо, нас життя не на-
вчило, а навпаки – живемо за принципом, 
що нам «всі повинні»: батьки повинні, 
влада, держава... А насправді ніхто ніко-
му нічого не «повинен». Усе, що ви роби-
те, потрібно робити з любов’ю. Інакше ми 
перетворимося виключно на споживачів, 
пояснює владика Михаїл.

Якщо подивитися на наші стосунки з 
Богом, то ми стверджуємо, що Всевишній 
нам повинен дати здоров’я, врожай, ро-
боту... Все нам Господь повинен дати. Але 
Творець допомагає тим, хто трудиться, 
хто щось робить, нагадав митрополит. 
Тож варто змінювати своє споживацьке 
ставлення і навчитися не лише просити в 
Нього, але й дякувати. «Тому сьогодні при-
йдіть додому, станьте перед іконою, поди-
віться на ваші закручені слоїки й банячки 
і подякуйте Богу, що зима пройде добре», 
– порадив архіпастир парафіянам, які за-
полонили соборну площу.

А на завершення Служби архієрей 
рясно окропив свяченою водою їх та зіл-
ля, квіти, мак, мед, котрі вони принесли. 
Протягом дня на площі перед храмом свя-
щенники продовжили освячувати плоди.

Кафедральний собор: архієрей очолив 
свято Преображення

У день Преображення Господнього 
19 серпня митрополит Луцький і Волин-
ський Михаїл очолив Божественну літур-
гію в кафедральному соборі Святої Трійці.

У проповіді високопреосвященний 
нагадав про нашу вдячність Творцеві не 
лише за подаровані плоди, які сьогодні 
освячуємо, а взагалі – за життя. «Радій, 
живи, насолоджуйся, що Господь пода-
рував тобі ще один день», – пояснює ар-
хіпастир. Не забуваймо частіше говорити 
Всевишньому «дякую», аби Він завжди був 
із нами.

Після Богослужіння на майдані перед 
собором владика Михаїл освятив плоди, 
які принесли миряни. Традиційно біля го-
ловного храму єпархії панотці освячували 
кошики ще багато годин.

Духовенство відзначило 
День Прапора

Святкові заходи з нагоди Дня Дер-
жавного Прапора України відбулися в де-
канатах єпархії.

Зокрема, 23 серпня замайоріли стя-
ги України та Євросоюзу й біля духов-
ної консисторії. Перед цим митрополит 
Луцький і Волинський Михаїл освятив 
їх у присутності декана кафедрального 
собору Святої Трійці протоієрея Микола 
Нецькара, іншого духовенства храму та 
працівників управління єпархії. Під вико-
нання Державного Гімну України знамена 
підняли на флагштоки.

Голова інформаційно-видавничого 
центру протоієрей Віталій Собко з благо-
словіння владики взяв участь в урочисто-
сті біля обласної державної адміністрації.

Того ж дня проведено велопробіг вій-
ськових священників єпархії, щоби про-
пагувати здоровий спосіб життя.

Як повідомив головний військовий 
капелан протоієрей Михайло Бучак, цим 
екологічним транспортом вони проїха-
ли від Театрального майдану Луцька, від 
стели «Герої Небесної сотні – Загинули за 
єдність України», спершу до с. Жидичин 
Ківерецького деканату. Там намісник чо-
ловічого монастиря Святителя Миколая 
Чудотворця архімандрит Константин 
(Марченко) разом із братією відслужив 
святковий молебень біля щогли з держав-
ним знаменом.

Опісля учасники вирушили до с. Кня-
ги нинок Луцького районного благочиння, 
до Свято-Покровського храму. На площі 

ЧИ НАСТАВ В НАШІЙ КРАЇНІ ЧАС 
«РЕЛІГІЙНОЇ РЕВОЛЮЦІЇ»?

Про безлад і фальш, який ще треба подолати державі 
у ставленні до свят різних конфесій

Щойно завершилося головне мусуль-
манське свято Курбан-байрам. Воно знаме-
нує закінчення хаджу, тобто паломництва 
в Мекку і Медину, яке цього року не було 
численним. Нагадаю, свято відзначається че-
рез 70 днів після свята Ораза-байрам, в 10-й 
день місяця зуль-хіджа, на знак пам’яті про 
жертвопринесення Ібра-
їма. Свято триває чотири 
дні. В Криму свято розпо-
чалося намазом о шостій 
годині ранку в Палаці 
культури профспілок, 
який провів муфтій Кри-
му Еміралі Аблаєв, потім 
по всіх мечетях відбулися 
проповіді та колективні 
молитви. Їх учасники були 
попереджені, що зібрання має відбутися в 
масках і з дотриманням дистанції. Люди при-
готували всім гостинні подарунки, а дітям ба-
гато солодощів.

Згадаймо, що в атеїстичний радянський 
період жодне з релігійних свят всіх релігій 
не відзначалось, зате свята релігії комуніс-
тичної відзначалися бучними парадами, ма-
ніфестаціями, демонстраціями і мітингами. 
Тепер, через 30 років після злому радянської 
ідеологічної системи, в громадян, а також 
у представників влади, чиновників, відро-
джується розуміння релігійних цінностей, і 
вони починають активно використовуватись 
у всіх напрямках політики, в тому числі і по-
літики досить безбожної, для якої ні Десять 
заповідей, ні Символ віри, ні навіть Пісня пі-
сень Соломонових з Біблії нічого не значать.

Так, протягом уже шести років окупаці-
йна влада в Криму кожного дня оголошує 
мусульман терористами і екстремістами, за-
арештовує і судить їх за сфабрикованими об-
винуваченнями, викрадає прямо перед теле-
камерами, як Ервіна Ібрагімова, відомостей 
про якого нема вже три роки, а російський 
глава Криму дякує силовим структурам за 
брутальне поводження з обвинуваченими, 
та коли старійшини народу приходять до 
«Ради міністрів», щоб отримати вибачення 
за огульне звинувачення, то Сергій Аксьонов 
ховається і не виходить. Однак коли наступає 
Курбан-байрам, і «спікер парламенту» Владі-
мір Константінов, і Сергій Аксьонов зверта-
ються до них з облудними словами брехні 
– «Дорогие мусульмане Крыма!» Але хто цим 
словам повірить після незаконних масових 
репресій?

Отже, для вірян пострадянський період 
став часом наближення до правди і очищен-
ня від фальші, тепер не треба ховатися від 
райкому партії і демонструвати свій атеїзм, 
а для деяких чиновників навпаки – він став 
часом ще більш глибокої фальші, коли вони 
йдуть в храми, хрестяться та побожно стоять 
перед священниками і отримують благосло-
вення, хоч раніше обходили церкву десятою 
дорогою. Деякі ж чиновники, що раніше й 
гадки не мали про Пейсах, Хануку, стали за-
попадливо носити ярмулки.

Отже, тепер Україну вже не можна назва-
ти країною державного атеїзму. Разом з тим, 
якщо раніше головною релігійною громадою 
в країні були християни кількох обрядів, то 
тепер релігійний ландшафт змінився. До ньо-
го додалася добре помітна мусульманська 
компонента, також перестали приховувати 
свою релігійність і представники інших кон-
фесій, як ті ж іудеї.

Тепер чітко видно, що між релігіями нема 
чіткого пограниччя. Вони живуть і діють в 
умовах взаємної дифузії, і мають пристосо-
вуватися до умов багатоконфесійного су-
спільства. Тепер Україна не тільки держава 
християн, але і держава мусульман, і дер-
жава іудеїв. Отже, логічно, що президент 

Володимир Зеленський 
запропонував надати 
вихідні представникам 
цих релігій у дні їхніх 
релігійних свят. Як вва-
жає народний депутат 
Микола Княжицький: «Я 
не бачу нічого поганого 
в тому, щоб свята пред-
ставників різних релігій, 
які живуть в Україні, були 

державними. Але треба уточнити в самих об-
щин, як вони це бачать. Можливо, потрібен 
не загальний вихідний, а неробочий день 
тільки для представників цієї конфесії».

Але й тут потрібно чимало уточнень. 
Мова йде про ці дні як державні свята чи 
просто як вихідні дні? Очевидно, що релігій-
ні свята не можуть бути державними, допоки 
в нашій Конституції написано, що Україна – 
світська держава. Та й з інших причин теж. Бо 
держава є одна, а релігій і їх свят є багато, всі 
вони шановані, і так можна дійти до того, що 
більшість днів буде святковими і вихідними.

По-друге, чи мають ці дні бути вихідними 
для всіх громадян, чи тільки для представни-
ків тієї чи іншої релігії? В Криму колись було 
так, що Великдень і Різдво Христове були 
вихідними для всіх, а Курбан-байрам і Рама-
дан-байрам – тільки для мусульман. Звідси 
випливало дві незручності. По-перше, хри-
стияни що далі, то більше питали: а чому це, 
коли у нас свято, то мусульмани теж гуляють, 
а коли в них свято, то ми маємо працювати? 
По-друге, в дні мусульманських свят на під-
приємствах зі значним числом мусульман 
серед робітників не можна було організу-
вати роботу, бо значна частка спеціалістів 
були відсутні, і підприємство все рівно або 
простоювало, або працювало впівсили. Тому 
в Криму, вже після окупації «влада» зраділа 
можливості підлеститися і до мусульман, і до 
християн, і загальними вихідними для всіх 
були оголошені і християнські, і мусульман-
ські свята.

Тому і материкова Україна, якщо буде на-
магатися реалізувати ідею Володимира Зе-
ленського, опиниться перед цією дилемою 
– для всіх чи для окремих. Але тоді доведеть-
ся вчинити вже ж якось однаково: або ого-
лосити вихідними Хануку і Пейсах, а також 
Курбан-байрам і Рамадан-байрам для всіх, і 
християн також, як Великдень і Різдво, або 
ж оголосити Великдень і Різдво вихідни-
ми... лише для християн. Тоді питання – а як 
будуть працювати в ці дні ті підприємства, 
колективи яких складаються, наприклад, з 
95 % християн, 5 % мусульман і 5 % іудеїв?

Визнання державою рівними всіх релі-
гійних конфесій, а також і атеїзму – як права 
сповідувати будь-яку релігію або не спові-
дувати жодної – це великий крок уперед 
пострадянських держав, це дійсно релігійна 
революція в світській державі. Але ви самі 
бачите, скільки в нас в цій справі ще безладу 
і фальші. І треба проблему вирішити, і треба 
нікого не образити.

Микола СЕМЕНА
День (day.kyiv.ua). 2020. № 145

Закінчення на с. 7
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7 жовтня Церква особли-
во вшановує угодницю Божу 
Теклю (Феклу) як рівноапо-
стольну – за участь у пропові-
ді Євангелія, першу діву, яка 
присвятила себе служінню 
Господові. 

Древні апокрифи розповіда-
ють, що 18-річна дівчина, почув-
ши проповідь апостола Павла 
у місті Іконія, залишила свого 
нареченого, прийняла христи-
янство та вирішила присвятити 
своє життя Богові. Язичницький 
суд виніс вирок діві – спалення, 
проте вогонь не зачепив її, а згас 
від зливи, що почалася. Разом із 
Павлом Текля втікає до Антіохії, 
де знову переживає пересліду-
вання язичницького правителя. 
Житіє описує, що її кидають на 
арену цирку та випускають зві-
рів і гаддя, які слухняно лягають 
до ніг святої, не пошкодивши їй. 

Після перенесених страж-
дань Текля оселяється у пу-
стельному місці в Сирії на горі. 
Вона прожила 90 років, була 
першою християнською ціли-
телькою. Майстерності лікуван-
ня хворих навчилася в апостола 
Луки. Крім того, її життя було 
присвячене наверненню до 
Христа язичників. На схилі віку 
Теклю знову почали переслі-
дувати, але Господь урятував її. 
Християнські перекази опові-

дають, як скеля розступилася та 
сховала жінку. До нашого часу 
в цій місцевості діє древній мо-
настир з її ім’ям.

Образ «Свята Текля Іко-
нійська» надійшов до збірки 
Волинського краєзнавчого му-
зею в жовтні 1983 р. Постать 
угодниці сповнена спокоєм та 
благочестям. Витонченим же-
стом правої руки вона вказує на 
яскраве вогнище, яке, як і змії, 
що повзають біля її ніг, є симво-
лом перенесених страждань в 
ім’я Христа. Про це згадується 
у давній молитві: «Ти, свята Тек-
ле … коли була вже на вогнищі, 
знаком святого хреста стягнула 
велику зливу і загасила вогонь, 
тобі й голодні змії нічого не вді-
яли, бо чудом Божої ласки вони 
тебе не торкнули». 

Невідомий художник як 
майстер реалістичного живо-
пису вирішує композицію в 
дусі академічної картини. Він 
використовує нескладну іко-
нографічну схему: на темному 
тлі полотна – чітка, струнка і 
світла постать святої. Слідуючи 
західноєвропейській традиції, 
вона представлена юною дівою 
з довгим розплетеним волос-
сям. На ясному ликові – вираз 
тихої покори і благоговіння, очі 
зведені догори в молитовному 
екстазі. Художник таким чином 

розставляє світлові акценти, 
аби зосередити увагу на вну-
трішньому, психологічному ста-
ні образу. 

Свята змальована у вільній 
позі, м’якій плавності силуету; 
пропорційно, анатомічно пра-
вильно відтворено пластику 
обличчя і рук. Лівою рукою Те-
кля тримає перед грудьми гілку 
пальми – традиційний у релігій-
ному мистецтві символ слави. 
Художник поєднав принцип 
статичної композиції з чіткістю 
об’ємних форм. З реалістичною 
достовірністю, за допомогою 
тонкого моделювання переда-
но глибокі м’які бганки білого 
плаття святої та важкого верх-
нього одягу – короткої туніки, 
прикрашеної горностаєвим ху-
тром, і довгої синьої накидки. 

У переданні деталей митець 
максимально дотримується ре-
альності відчуттів: ми  бачимо 
блиск перлин, фактуру одягу та 
хутра на облямівці. Це поєдну-
ється з високою мірою худож-
нього узагальнення, майстер 
умовно промальовує вогонь 
зліва від постаті святої та гаддя 
під її ногами на тлі темного про-
стору, що оточує Теклю. Впев-
нене моделювання пластичних 
об’ємів свідчить про руку до-
сить досвідченого живописця. 
Прототипом для образу був не-

відомий твір, композиція якого 
є іконографічною основою.

В українському релігійному 
мистецтві найбільш раннім зо-
браженням угодниці вважаєть-
ся фреска ХІ ст. «Свята Текля», 
що колись знаходилася у Спа-
со-Преображенському соборі 
Чернігова. У 1698 р. неподалік 
від м. Берестечко на Волині 
була побудована, збережена до 
нашого часу, пам’ятка-курган 
«Каплиця Святої Теклі». Згідно 
з переказами, її звели в пам’ять 
замордованих татарами чер-
ниць монастиря, очолюваного 
ігуменею Теклею. Невідомий 
скульптор створив образ святої 
діви, який символізував усіх, хто 
загинув од шабель нападників.

Давня пам’ятка волинсько-
го іконопису є цікавим зразком 
живописної традиції та мистець-
кої спадщини Волині ХVІІІ–ХІХ 
століть. Автор надав творові ха-
рактеру релігійної картини, але 
зберіг структуру ікони в цілому. 
Така своєрідність місцевого хра-
мового мистецтва виходила з 
географічного положення Воли-
ні, яка три століття перебувала у 
складі Речі Посполитої, існуючи 
на стику двох культур – західної 
і східної. 

Людмила КАРПЮК,
старший науковий співробіт-

ник Музею волинської ікони

 ВОЛИÍСЬКI IКОÍИ

«Свята Текля Іконійська». Кінець ХVІІІ ст. 
Полотно, олія. Походить із храму Успіння 

Пресвятої Діви Марії с. Вишеньки 
Рожищанського благочиння. 

Зберігається в Музеї волинської ікони

   ДИÍА ЦЕРКВА

Э

УПЕРШЕ НА ПРАЗНИКУ В РОМАНОВІ

З нагоди храмового свята парафії Благо-
вірних князів Бориса і Гліба в цьому селі 
Луцького районного благочиння митропо-
лит Луцький і Волинський Михаїл 6 серпня 
очолив тут літургію.

У проповіді він наголосив на живому спіл-
куванні. У нас відсутня належна комунікація, 
переконаний архіпастир. Адже завдяки су-

часним технологіям перестаємо спілкувати-
ся один з одним віч-на-віч.

Так само відбувається і в храмі. Ти ніби 
присутній у церкві, але думками не тут. А по-
тім дивуємося: «Чому Господь мене не чує?». 
– «А ти з Ним говорив? Скільки часу ти при-
святив щирій молитві? Яка твоя сила молит-
ви?» – запитує керуючий єпархією. Тому ми 

повинні зосередитися на живому і щирому 
спілкування як у світському, так і в духовному 
житті, радить митрополит.

Разом із високопреосвященним служи-
ли районний декан протоієрей Володимир 
Присяжнюк, настоятель парафії протоіє-
рей Роман Нестер, інше місцеве духовен-
ство.

За активну участь у житті громади архі-
єрей відзначив жертводавців та парафіян, які 
трудяться на благо Церкви.

Владика Михаїл уперше побував у цій па-
рафії, яка в червні минулого року звернулася 
в духовне управління єпархії з проханням 
зміни юрисдикції.

Ольга ВЕРЕМЧУК

КРУГЛА ДАТА ЦЕРКВИ В ЧЕТВЕРТНІ

«СВЯТА ТЕКЛЯ ІКОНІЙСЬКА»

Митрополит Михаїл 20 серпня відвідав 
парафію Преоб раження Господнього цього 
села Маневицького благочиння й очолив 
Божественну літургію з нагоди престольного 
свята, 420-ліття заснування храму і першої 
річниці служіння в ньому після возз’єднання 
громади із Православною церквою України.

Із високопреосвященним правили: де-
кан протоієрей Андрій Закидальський, на-
міс ник луцького Братського Хресто воз-
дви  женського чоловічого монастиря ігу-
мен Никодим (Смілий), священник Микола 

Случик, інше духовенство Луцького районно-
го, Маневицького й Цуманського благочинь, а 
також зі Львівської й Рівненської єпархій.

У слові архієрей привітав усіх зі святом. 
Адже цей ювілей відзначаємо в українській 
церкві. Приємно, що багато дітей прийшли 
до причастя. Владика пригадав з історії, що в 
цьому храмі спочиває княгиня. Серед князів 
були страстотерпці й інші подвижники пра-
вослав’я. Це означає, що й у вищих верствах 
є ті, які трудяться на благо людей. Керівник 
має трудитися для людей. Хто хоче бути ке-
рівником, повинен спочатку бути слугою. 
На завершення керуючий єпархією побажав 
усім вірити в себе й рухатися вперед.

Благословенними грамотами архієрей 
відзначив хористів та парафіян, які жертовно 
трудяться на користь церкви.

Преображенський храм збудовано в 
1600 р. неподалік нині зруйнованого монас-
тиря, який заснував у XV ст. князь Олександр 
Четвертинський – меценат і захисник пра-
вослав’я. В пам’ять про княжу родину по-

стала церква у стилі козацького бароко, 
яка вражала монументальністю і розкішшю 
інтер’єру (розписували італійські майстри). 
Стіни завтовшки до двох метрів. Іконостас 
виконали у візантійському стилі з тонким 
рисунком на позолоті. Донині є рештки роз-
пису церкви, старовинні ікони, декоративне 
різьблення по дереву ХVІІІ ст. Зберігаються 
образи Богородиці (Почаївської й Во-
лодимирської) та Євангеліє – реліквії, які 

передала Катерина ІІ. Є крипта, в якій упоко-
єна княгиня Анна Четвертинська, засновни-
ця церкви. Храм належить до пам’яток архі-
тектури національного значення. Дзвіниця 
– дерев’яна триярусна, збудована в 1906 р., 
має три дзвони.

До речі, першою друкованою книгою на 
Волині був Псалтир, який вийшов 1625 р. в 
Четвертні.

Оксана КАРНКОВСЬКА

Э
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28 липня митрополит Луцький і Волин-
ський Михаїл одвідав парафію Рівно-
апостольного князя Володимира в цьому 
селі Луцького районного деканату з нагоди 
престольного празника і 25-річчя її засну-
вання.

У проповіді архієрей привітав присутніх 
зі святом хрещення Русі-України та нагадав 
дещо з історії нашого краю. Князь Володимир 
Великий народився в с. Будятичі на Волині, 
як стверджують деякі науковці. Він був язич-
ником, а став християнином. Тож важливо 

шукати Христа. Якщо з нами Бог, Він дає силу 
чимало зробити. І не забуваймо за все дя-
кувати Всевишньому, а за провини просити 
прощення.

Сьогодні страх перед епідемією не дає 
належно сприймати нам ближнього, ми ста-
ли цуратись один одного. А щоб не боятися, 
потрібно вірити в Творця, з вірою (та дотриму-
ючись відповідних заходів) нічого нам не за-
шкодить. Якщо в Нього на це є план, Він збере-
же нас, наголосив високопреосвященний. На 
завершення владика побажав із Божою поміч-

чю творити нашу землю гарною і щасливою.
На літургії з митрополитом молилися: 

декан протоієрей Володимир Присяжнюк, 
настоятель протоієрей Юрій Янчук та інше 
духовенство благочиння.

Церковними відзнаками керуючий єпар-
хією нагородив жертводавців Сергія Голікова, 
Олександра Лазорка, Андрія Разумовського, 
інших активних парафіян.

У цій громаді владика 2012 року освячу-
вав храм, 2016-го – іконостас.

Оксана КАРНКОВСЬКА

 СВЯТИÍІ ВОЛИÍІ

АРХІЄРЕЙ ОСВЯТИВ ЦЕРКВУ НА КОВЕЛЬЩИНІ

У громаді Архістратига Божого 
Михаїла в с. Кругель Ковельського 
деканату митрополит Луцький 
і Волинський Михаїл 16 серпня 
освятив храм і престіл та очолив 
Божественну літургію.

З високопреосвященним слу-
жили: старший декан протоіє-
рей Іван Бонис, настоятель свя-
щенник Назарій Благута, декани 
округів протоієреї Василь Мичко 
та Андрій Сех, інше духовенство 
Ковельського і Старовижівського 
благочинь.

Разом з усіма молився голова 
райради Андрій Броїло.

У слові архієрей привітав пара-
фіян із визначною подією – освя-
ченням дому Божого. Адже для 
християнина – це важливий факт у 
житті. Віруюча людина сьомий день 
проводить у єднанні з Господом, 
переконує архіпастир. «Для чого 
ми повинні присвятити воскресний 
день? Чи це зима, чи це літо, чи це 
осінь? Не косінню картоплиння, а 
єднанню з Богом, Який тебе ство-
рив», – пояснює владика й додає, 
що цей день варто також присвя-
тити і батькам, які тебе народили, і 
родині, яка виховала. Також сьомий 
день нам потрібен, аби проаналізу-
вати себе і свої вчинки, «звірити їх 
із євангельською істиною».

Було відслужено літію на могилі 
першого будівничого цієї церкви 
Трифона Білашука, що похований 
біля храму. Як розповів о. Назарій, 
Трифон Денисович – один із перших, 
хто взявся за роботу й доклав чима-
ло зусиль, аби сьогодні тут освятили 
місце спілкування з Господом.

Керуючий єпархією вручив бла-
гословенні грамоти активним па-
рафіянам, зокрема, Наталі Білашук, 
дружині будівничого.

Це не перший Божий дім у 
цьому селі. Відомий дослідник 
Н. Теодорович у томі п’ятому кни-
ги «Волинь в описах міст, містечок 

і сіл...», що надійшов 1903 року 
для передплатників «Волынских 
епархиальных ведомостей», пише: 
«У селі церква в ім’я Архістратига 
Михаїла. Коли й ким збудована, 
невідомо. Дерев’яна з такою ж дзві-
ницею, прибудованою в 1880 р., 
на дубових підвалинах, крита залі-

зом. Начинням і ризницею бідна». 
Зазначено, що тут служили священ-
ник Мелетій Сакович і псаломник 
Матвій Гнажевський, але кругель-
ська церква була приписана до па-
рафії в с. Нові Кошари.

Ольга ВЕРЕМЧУК, Оксана 
КАРНКОВСЬКА, Віктор ГРЕБЕНЮК

ВЛАДИКА У КОВЕЛЬСЬКІЙ ПАРАФІЇ СВЯТОГО ВОЛОДИМИРА
2 серпня, в день особливого вшанування пророка Іллі, 

митрополит Луцький і Волинський Михаїл відправив пер-
шу архієрейську літургію у храмі Рівноапостольного князя 
Володимира в Ковелі, яка нещодавно святкувала престоль-
ний празник.

У проповіді архієрей нагадав про силу нашої думки. Адже 
часто ми лише подумаємо, що варто подзвонити до когось, 
як той відразу телефонує до нас. Це відбувається через 

Божий промисел, пояснює владика. Так само і з храмом. Ви 
подумали, що його потрібно збудувати, і вже сьогодні у вас є 
своє місце зустрічі з Богом. «Ваші імена – не лише залишаться 
в людській пам’яті, а вони вже записані на небесах», – ствер-
джує керуючий єпархією.

До спільної молитви долучилися декан Свято-
Димитрівського округу Ковельського благочиння протоіє-
рей Анатолій Александрук, настоятель парафії протоієрей 

Віталій Лехкобит, інше місцеве духовенство, активні парафія-
ни і жертводавці, зокрема, директори ТзОВ «Ковельсільмаш» 
Микола Заїкін та ТзОВ «Волинь-Кальвіс» Анатолій Понікарчук.

На завершення Богослужіння митрополит вручив на-
городи: медаль «За жертовність» – благодійнику Вадимові 
Кужелю та благословенні грамоти – активним членам грома-
ди Людмилі Микитюк, В’ячеславу Гаврилюку, Ользі Омельчук, 
Інні Антонюк, Мирославі Сімішкур.

Парафію Святого Володимира в Ковелі зареєстро-
вано у 1998 р. Через рік тодішній митрополит Луцький і 
Волинський Яків (Панчук) освятив місце під храм. Тут зве-
ли капличку, у якій довгий час молилися парафіяни. У 2004 
році розпочали будівництво церкви, яке ще триває. Проте 
на великі свята панотці вже правлять у цьому Божому домі. 
Вперше тут відслужив і владика Михаїл.

Ольга ВЕРЕМЧУК

ТАРАСОВЕ: КЕРУЮЧИЙ ЄПАРХІЄЮ НА ЮВІЛЕЇ ГРОМАДИ
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 ТОЧКА ЗОРУ
Одна пенсіонерка якось зізналася, чому 

стала нечасто відвідувати храм Божий: вийшов 
з ладу слуховий апарат, не може чути молитви 
та проповіді. «Роздивляюся одяг прихожан, 
хто з ким прийшов, хто скільки дає пожер-
тву… Ось і вирішила: краще свідомо не гріши-
ти в церкві, а почитати Євангеліє вдома…»

А ми хіба завжди відганяємо спокусли-
ві думки у храмі? Більше того, побачивши 
давнього знайомого, ув’язуємося в розмову, 
геть-чисто забувши, чого прийшли на службу.

Хтось зауважить: мовляв, у храмі ми по-
винні серйозно зосередитись на молитві, 
адже це дім Божий, і тут, як під збільшуваль-
ним склом, видно всі наші гріховні помисли. 
А чи є така вже різниця між перебуванням у 
храмі та в побуті? Навпаки, серед людей на 
вулиці у нас набагато більше причин до спо-
кусливих думок і дій, аніж у святому примі-
щенні. 

Спокуса – те, що спокушає, особливо до 
зла. І якщо злодіяння не так яскраво вираже-
ні, то гріховні думки поступово рано чи пізно 
знайдуть сприятливий ґрунт для втілення. 
Спочатку спокусливі помисли відволікають 
увагу од вірності Божим законам. Отже, ні-
велюється значення благочестивих правил. 
На їх місце приходять інші постулати, знахо-
дяться інші об’єкти – ідоли, які провокують 
до наслідування і підтримки. 

Загалом ідолопоклонство складається з 
церемоній та обрядів. Це шанування й обож-
нювання ідола, любов до нього або покло-
ніння йому. А що таке ідол? Це образ, який 
щось представляє або є символом об’єкта 
обожнювання. Звичайно ідолопоклонство 
скеровується до реальної чи уявної вищої 
сили, яка нібито спроможна діяти через лю-
дину, тварину або організацію. Не можна 
вважати, що ідолопоклоніння залишилося в 
далекому минулому. Воно і сьогодні поруч 
із нами. Сліпа прихильність до матеріальних 
благ, до сили грошових знаків, до влади фор-
мує серед сучасників запеклих шанувальни-
ків сил, далеких від Бога.

Традиційним спокусником вважається 
сатана. Він декілька разів невдало спокушав 
у юдейській пустелі Христа. Те, що в людини 
виникають спокуси, не означає, що вона по-
гана: ми всі стикаємося зі спокусами. Тож пи-
тання не в тому, чи вони виникнуть, а в тому, 
як ми на них реагуємо. Якщо плекати у своє-
му розумі неправильне бажання, то рано чи 
пізно ми піддамося йому. Отже, такі бажання 
важливо відразу відкидати.

«…Кожен спокушається, як надиться й 
зводиться пожадливістю власною» (Як. 1:14). 
Наше життя складається із суцільних випро-
бувань, коли стоїмо перед вибором легшого 
шляху до мети через дії, далекі від ідеалу. 
Адже Господь створив людину на власну по-
добу – помірковану, мудру, думаючу. Більше 
того, Він озброїв людей правилами-заповідя-
ми, які не піддаються сумніву. Всі перекону-
ються у їх правильності, проте завжди вини-
кає спокуса їх порушити.

У сучасному світі з’явилося різноманіття 

спокус, адже технічний прогрес і цивіліза-
ція радують нас кожного дня привабливими 
дорогими речами. Де їх здобути, як швидко 
нагромадити капітал і мати за мить в руках 
те, що здобувається роками й десятиліття-
ми? Сатана нашіптує те, що дається без осо-
бливих зусиль, проте «не обманюйтеся, – Бог 
осміяний бути не може. Бо що тільки людина 
посіє, те саме й пожне!» (Гал. 6:7).

Спокуса – це наживка, клюнувши на яку, 
нерозсудливий, наївний чи необачний по-
трапляє в біду. Клюнувши раз на неправду, 
жертва звикається з таким способом життя і 
неймовірний за змістом гріх стає «нормою».

«Коли праве око твоє спокушає тебе, – 
говорив Ісус, – його вибери і кинь від себе» 
(Мф. 5:29). Тут Спаситель використав образну 
мову. Він мав на увазі, що потрібно умертви-
ти порочні бажання, котрі народжуються в 
наших тілах. Аби протистояти спокусі, деко-
ли потрібно вдатися до рішучих дій. «Відвер-
ни мої очі, щоб марноти не бачили», – просив 
Бога один відданий Йому чоловік (Пс. 118:37).

Звичайно, проявляти самовладання бу-
ває нелегко, адже, як сказано в Біблії, «ба-
дьорий-бо дух, але немічне тіло» (Мф. 26:41). 
Тому кожен із нас робить помилки. Та коли 

ми по-справжньому шкодуємо про скоєне і 
докладаємо всіх зусиль, щоб погані вчинки 
не переросли у звичку, наш Творець виявляє 
до нас милосердя і співчуття.

Керуватися законами Божими повинні ми 
незалежно від обставин, адже жити по сові-
сті це і є основний закон земного буття, аби 
потрапити у Царство Небесне. Виправдову-
вати себе тим, що, мовляв, мусиш виконува-
ти команди зверху, хоч би які вони були, в 
корені недобре. Знаємо, що не дуже цінують 
тих, хто має на все власну і правильну думку. 
З такими партнерами чинити неправедні дії 
неможливо. Ось тому і залишаються за бор-
том влади чи бізнесу порядні працівники. У 
гіршому випадку їм далеко не просто служи-
ти під керівництвом, яке сповідує свої «спе-
цифічні» закони. 

Насправді ж нема потреби балансувати 
між Божими законами і правилами, узвича-
єними в суспільстві. Адже більш досконалих 
постулатів, ніж ті, що прописані Творцем, годі 
й шукати. Навіть «Кодекс будівника комуніз-
му» було свого часу написано на основі За-
повідей Божих. 

Як мають співживатися різні закони, сказа-
но вустами Ісуса у відповідь на запитання про 

податок віруючих кесареві (Мф. 22:15–22).
Це саме той момент, який інколи ставить 

людей у певний сумнів, на роздоріжжі. Один 
вірянин щиро розповідав про дивну приго-
ду, яка трапилася з ним у рокове свято. Не-
зважаючи на празник, він вирішив докоси-
ти траву далеко за селом і ще встигнути до 
храму. Усвідомлював, що чинить не зовсім 
правильно, проте господарське питання ви-
явилося сильнішим. Поглядаючи на годин-
ника, клав у чіткий ряд покоси з бажанням 
завершити задумане. Тільки сів на мотоцикл, 
як відчув негаразди – зламалась деталь. До-
велося витягувати інструменти для ремонту. 
А час іде, до служби залишаються лічені хви-
лини. Зрозумів, що металевому коню потрі-
бен серйозніший ремонт. 

Уже дотягував останнього гвинта, як від-
чув боковим зором присутність якоїсь осо-
би. Рвучко повернувся й уздрів поруч себе 
елегантно вдягненого молодого чоловіка. 
Чорний фрак, біла сорочка, краватка, лакові 
туфлі… Усвідомив, що спокусник святкує пе-
ремогу над його приземленими побутовими 
бажаннями. Через мить зображення розвія-
лося, немов дим із вихлопної труби мотоци-
кла. Вершник осідлав двоколісного і прить-
мом помчав до храму, де вже відбувалася 
служба Божа. Молився і просив у Бога про-
щення, дякуючи за визволення від лукавого.

Взагалі спокуса – це такі скрутні обстави-
ни, коли є небезпека впасти в гріх, похитну-
тися у вірі або схилитися в бік беззаконня. 
Спокуса не виходить від Бога: «Випробовува-
ний, хай не каже ніхто: “Я від Бога спокушу-
ваний”. Бо Бог злом не спокушається, і нікого 
Він Сам не спокушає» (Як. 1:13).

Узагалі спокуса дається для випробуван-
ня нашої віри, нашої покірності й любові 
до Господа, нашої безкорисливості. Бог не 
допускає, щоб ми піддавалися спокусам по-
над наші сили: «Досягла вас спроба не інша, 
тільки людська; але вірний Бог, Який не попу-
стить, щоб ви випробовувалися більше, ніж 
можете, але при спробі й полегшення дасть, 
щоб знести могли ви її» (1 Кор., 10:13).

Був час, коли атеїзм, де при владі були ко-
муністи, відвів од Бога мільйони людей, вони 
втратили віру й духовне життя. Диявол тор-
жествував, але прийшли нові часи, часи сво-
боди. Тепер люди можуть вільно сповідувати 
віру в Бога, відвідувати богослужіння, читати 
Біблію та іншу духовну літературу.

У молитві Господній, у шостому проханні, 
Христос навчає нас просити Отця Небесного, 
щоб не дав ввести нас у спокусу випробу-
ванням і не допускав диявола спокушати нас 
гріхом. А коли б і сталось так, то дав би силу 
випробування терпляче перенести, вистояти 
проти диявольських спокус.

Повсякденне утвердження кожного на-
шого свідомого кроку як друзів і послідов-
ників Ісуса Христа приведе усіх вірних до 
Царства Небесного – щедрого дарунку Тво-
рця за наші мужні, праведні дії у боротьбі зі 
спокусами.

Віталій КЛІМЧУК

Пам’яті брата Володимира
Є у Святому Письмі, в Новому Заповіті, 

чудові слова, які наповнюють серця вірних 
християн чистою і світлою радістю, а наше 
життя озброюють вищим духовним смислом, 
бо окреслюють життєві орієнтири, вказують 
та спрямовують на головний вектор нашого 
життя, визначають, можна сказати, життєве 
кредо кожного християнина. Ось вони: «Бо 
Христова любов спонукує нас, що думають 
так, що коли вмер Один за всіх, то всі помер-
ли. А вмер Він за всіх, щоб ті, хто живе, не 
жили вже для себе самих, а для Того, Хто за 
них був помер і воскрес» (2 Кор. 5:14–15).

Любов Христа до Небесного Отця та до 
людей привела Його в кінцевому підсумку 
на Голгофу. В подальшому ця любов огортає 
та обіймає всіх тих, хто повірив у викупну 
жертву Христової крові, та спонукує їх до 
певних міркувань і дій. Перш за все, люд-
ське серце наповнюється щирою вдячністю 
за цей незбагненний для людського розуму 
жертовний подвиг Божого Сина, Боголю-
дини. Дійсно, тільки неперевершена Божа 
любов спонукала Бога Отця принести у 
жертву Свого Однородженого Сина, відда-

ти Його за гріхи всього людства та кожної 
людини, а Сина Божого – до кінця виконати 
Отцеву волю й випити до останньої краплі 
чашу страждань, наруги та смерті. Ця Божа 
любов не може, звичайно, не породити в 
людському вдячному, наповненому Духом 
Святим серці відповідної любові до Пре-
святої Трійці. Таким чином, усе людство, вся 
спільнота християн стає однією великою та 
дружною сім’єю, покритою Божою любов’ю.

Йдемо далі. Якщо Господь помер за наші 
гріхи та заплатив за наше спасіння й майбут-
нє життя у вічності Своїм життям, то, очевид-
но, що це наше земне тимчасове життя вже 
не може нам належати у всій повноті. Тобто, 
прийнявши Христову жертву у своє життя 
і ставши її співучасниками, ми не можемо 
продовжувати жити так, ніби нічого суттє-
вого не трапилось, продовжувати ходити 
за тілесними пожадливостями, грішити, не 
допомагати іншим тощо. Стаючи співучас-
никами Голгофської жертви, щоби спасти 

свої безсмертні душі, ми повинні також і по-
мерти разом із Христом на Голгофі й відда-
ти своє життя тепер у Його міцні та надійні 
руки. Воно цілком і повністю належить тіль-
ки Йому. Христос заплатив за нього Своїм 
життям, стражданнями та смертю. Тепер по-
чинається новий, доленосний етап нашого 
буття. Зовні нічого ніби не трапилося: ми хо-
димо на роботу чи до школи, відвідуємо рід-
них чи близьких, просто відпочиваємо… Та 
внутрішній чоловік уже зовсім інший. Коли 
приходить якась спокуса, цей внутрішній 
чоловік Силою Христовою переможе та без 
жалю відкине її… Адже цей чоловік помер 
для гріха і живе вже для Христа, для Бога.

Один китайський християнин їхав у по-
тязі. Попутники грали в карти та запропону-
вали йому приєднатись до них.

 – У мене тільки одна пара рук і вона на-
лежить Христові. Тому я ніколи не зроблю 
ними того, що Йому неприємне, – така була 
відповідь цього чоловіка.

Коли ж людина ще грішить, то це тільки 
означає, що вона ще остаточно не померла 
для гріха, що гріх ще панує в її тілі, а тому 
вона тут і не живе для Христа, тому і не во-
скресне з Ним для вічності…

Насправді у житті перед людиною від-
кривається кожного часу багато, можна ска-
зати, безліч доріг, та тільки одна з них веде 
до спасіння та вічності із Христом, із Богом, 
із Духом Святим. На початку її стоїть хрест. 
Потрібно лише взяти його на свої плечі та 
понести за Христом. Хто зробить так, нічо-
го не втратить і не програє, а виграє – цілу 
вічність…

Французький математик, фізик і теолог 
Блез Паскаль у ХVII ст. запропонував парí, у 
якому довів, що людині, навіть яка не вірує, 
вигідно «поставити на вічність» із Богом. Бо 
якщо програє і насправді Його нема, то про-
грашу взагалі не буде, адже доброчесне та 
праведне життя не може вважатися таким. 
Але якщо вона виграє і насправді Бог є, то 
цей виграш буде колосальним. 

Ну це для невіруючої людини. А що тоді 
очікувати віруючій!

Протоієрей Леонтій ТОЦЬКИЙ

КРЕДО
 РОЗДУМИ
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1 жовтня
День освяти храму: 10 років тому, 

2010-го, – каплиця Великомученика і ціли-
теля Пантелеймона Горохівського психоне-
врологічного інтернату для інвалідів.

День висвяти: 20 років тому, 2000-го, 
– протодиякон Володимир Мельничук, клі-
рик кафедрального собору Святої Трійці в 
Луцьку.

3 жовтня
День висвяти: 10 років тому, 2010-го, 

– протоієрей Володимир Вакін, ректор Во-
линської православної богословської ака-
демії, настоятель парафії Апостола Филипа 
в Луцьку.

8 жовтня
День висвяти: 25 років тому, 1995-го, – 

протоієрей Микола Лазука, клірик парафії 
Успіння Пресвятої Богородиці в Луцьку.

9 жовтня
День освяти храму: 25 років тому, 

1995-го, – церква Апостола і євангеліста 
Йоана Богослова в с. Уманці Горохівського 
деканату.

14 жовтня
День освяти храму: 25 років тому, 

1995-го (точні число й місяць невідомі), – 
церква Покрови Пресвятої Богородиці в 
с. Зелена Ковельського деканату;

10 років тому, 2010-го, – скит Святого 
Духа чоловічого монастиря Святителя Ми-
колая Чудотворця в с. Жидичин Ківерець-
кого деканату.

22 жовтня
День архієрейської висвяти: 20 років 

тому, 2000-го, – митрополит Луцький і Во-
линський Михаїл, керуючий єпархією.

26 жовтня
День народження: 35 років тому, 

1985-го, – священник Василь Довбуш, на-
стоятель парафії Архістратига Михаїла в              
с. Омельно Ківерецького деканату.

27 жовтня
День народження: 50 років тому, 

1970-го, – священник Сергій Крук, насто-
ятель парафії Преподобного Сергія По-
слушного в с. Зміїнець Луцького районно-
го деканату.

31 жовтня
День освяти храму: 25 років тому, 

1995-го, – церква Апостола і євангеліста 
Луки в с. Вигуричі Горохівського деканату 
(Луцький р-н).

Щиросердечно вітаємо вас із ювілея-
ми, боголюб’язні владико, отці, браття і 
сестри! Хай Господь благословляє усіх вас 
на многії і благії літа!

Інформаційно-видавничий центр єпар-
хії буде вдячний за повідомлення про помил-
ки чи недопрацювання в цій рубриці газе-
ти, а також у календарному розділі сайта 
pravoslaviavolyni.org.ua. Ще краще звертати-
ся за кілька місяців до ювілею і переконатися, 
що все гаразд.

7

 ПАЛОМÍИЦТВА

693 1360

  ПАРХIАЛЬÍИЙ КАЛЕÍДАРЭ

ХРОНІКА
Закінчення. Початок на с. 2, 3

біля жовто-блакитного стяга присутні спі-
вали Гімн України, а біля могили повстанців 
служили літію.

Завершився маршрут на Театральній 
площі обласного центру. Духовенство від-
правило заупокійну молитву біля фотостен-
да героїв, потім усі разом урочисто викона-
ли «Ще не вмерла…»

Відсвяткували День Незалежності
З нагоди головного державного свята в 

деканатах єпархії відбулись урочистості за 
участю священнослужителів та мирян.

Зокрема, 24 серпня в Луцьку вшану-
вали загиблих за самостійність України. 
Заупокійну літію перед фотостендом на 
Театральному майдані очолив митрополит 
Михаїл. Із ним служили декан кафедраль-
ного собору Святої Трійці протоієрей 
Микола Нецькар, соборне духовенство, 
капелани.

Після молитви владика наголосив на важ-
ливості пам’ятати, якою ціною ми отримали 
незалежність. Тому сьогодні не лише дякуємо 
Господу за нашу свободу, а й згадуємо тих, хто 
поклав своє життя, аби ми здобули самостій-
ність. Лучани вшанували загиблих покладан-
ням квітів до фотостенда. Потому пройшли 
урочистості на Театральній площі.

У кафедральному соборі з нагоди свята 
віцеканцлер єпархії протоієрей Олександр 
Безкоровайний відслужив молебень за Україну.

Як повідомив головний військовий ка-

пелан єпархії протоієрей Михайло Бучак, 
військові священники, у т. ч. камінь-кашир-
ський декан протоієрей Володимир Мицько, 
з благословіння митрополита Луцького і 
Волинського Михаїла взяли участь у марші 
захисників України в Києві. Центральними 
вулицями вони пройшли до майдану 
Незалежності, опісля біля стели Героїв 
Михайлівського Золотоверхого монастиря 
відправили заупокійну літію по загиблих.

Інформаційна служба єпархії

На Волині громада, священ-
ник якої привітав Путіна з імени-
нами, вирішила перейти до ПЦУ.

Зранку 9 серпня у селі Гали-
нівка Володимир-Волинського 
району відбулися збори, на яких 
вирішували, чи переходити релі-
гійній громаді до ПЦУ. Як розпо-
відають мешканці села, рішення 
підтримала більшість місцевих 
жителів, тим більше після звістки 
про те, що настоятель місцевого 
храму отець Олексій Шаран (УПЦ 
МП) привітав Путіна з днем анге-
ла у фейсбуці.

Тепер священник Шаран 
вже став колишнім настоятелем 
храму – замість нього з Володи-
мир-Волинської єпархії УПЦ (МП) 
направили тимчасово служити в 
Галинівку отця Юрія.

Він і звершував богослужіння 
у храмі 9 серпня з прихожанами 
УПЦ (МП) у той час, коли перед 
храмом відбувалися збори селян.

На зборах селян біля храму 
одноголосно вирішили перейти 
до ПЦУ. Назбирали близько 60 
голосів. У храмі ж богослужіння 
довго не завершувалося, тому 
прихильники переходу попро-
сили отця Сергія Місана, який 
прибув на місце від єпархії ПЦУ, 
провести богослужіння надворі. 

В дворі храму зачитали молитви 
українською.

Прихильники ПЦУ зазначили 
інформаційному сайтові «Буг», 
що церква належить громаді і бу-
дували її разом, кожен допомагав 
чим міг.

Отець Юрій, якого направили 
служити до села від єпархії УПЦ 
(МП), зазначив: «що би ви робили, 
якби до вашого дому прийшли і 
сказали: громада вирішила твою 
хату віддати іншим людям?»

На запитання, чи знають 
люди, де сьогодні знаходиться 
отець Шаран, почули, що, ймовір-
но, «виїхав звідси». Також до них 
доходили чутки, що колишнього 
настоятеля «позбавили його ре-
галій та відлучили від єпархії».

На зборах була присутня ве-
лика кількість поліції, конфліктів 
між людьми не виникало.

У результаті зборів громада 
вирішила перейти до ПЦУ. Зго-
дом повинні виготовити всі не-
обхідні документи для реєстрації 
релігійної громади.

Проте, ймовірно, богослу-
жіння проводитимуть поки що 
перед храмом, адже ключі від 
церкви забрали прихильники 
УПЦ (МП).

http://bug.org.ua/

12 вересня – до святинь Рівенщини: монас-
тир у Дермані (п’ять чудотворних ікон і цілюще 
джерело) – собор в Острозі (мироточива ікона) 
– монастир у Межирічі (чудотворна ікона) – дже-
рело Св. Миколая в Гільчі – монастир у Городку 
(чудотворна ікона, частинка гробу Пресвятої 
Богородиці). Виїзд о 6.30. Повернення – о 22.00. 
Пожертва 270 грн.

13 вересня – до Зарваниці. Виїзд о 6.00. По-
вернення – о 22.00. Пожертва 350 грн.

19 вересня – до почаївських святинь: лавра 
– монастир Святого Духа (колишній лаврський 
скит) – монаше кладовище – джерело Праведної 
Анни – жіночий монастир Богоявлення Господ-
нього у Кременці - храм Пророка Іллі в Дубен-
ському замку. Виїзд о 6.30. Повернення – о 20.00. 
Пожертва 250 грн.

26 вересня – на нічну літургію в жіночий мо-
настир Покрови Пресвятої Богородиці в с. Трос-
тянець Ківерецького деканату. Виїзд 25 вересня 
о 23.00. Повернення 26 вересня – о 04.00. Пожер-
тва 100 грн.

26 вересня – до святинь Володимира-Во-
линського: собор і монастир Різдва Христового 
– Юріївська церква – Василівська церква – Успен-
ський собор – Зимнівський монастир. Виїзд о 
7.00. Повернення – о 19.00. Пожертва 200 грн.

27 вересня – до Маняви: скит – джерело «Сльо-
за Божої Матері» – водоспад Святого Духа – джере-
ло Святого Духа. Виїзд – 26 вересня о 23.30. Повер-
нення – 27 вересня о 23.30. Пожертва 600 грн.

3 жовтня – до святинь Львова. Виїзд о 6.30. 
Повернення – о 23.00. Пожертва 400 грн.

4–11 жовтня – до Святої Землі (проща «Доро-
гою Ісуса Христа»): Хайфа – долина Армагеддон 
– Назарет – Кана Галілейська – гора Фавор – бі-
блійна Галілея – Ярденіт – гора Сіон – Ейн-Карем 
– Віфлеєм – Єрусалим – Віфанія – Юдейська пус-
теля – Єрихон – Мертве море – Лідда – Кумран. 
Зголошуватися не пізніше ніж за два тижні.

18–25 жовтня – до святинь Грузії: Тбілісі – 
Мцхета – Сігнахі – Бодбе – Телаві – Ахалціхе – Бор-
жомі. Зголошуватися не пізніше ніж за тиждень.

Реєстрація – не пізніше ніж за день до по-
чатку прощі (якщо не зазначено інше). Ви-
їзд на всі богомілля – від Свято-Троїцького 
собору в Луцьку. Докладніша інформація та 
реєстрація – у паломницькому центрі єпар-
хії «Україна» (керівник Лариса Савчук) за 
тел. (050) 812-09-79.

  ДИÍА ЦЕРКВА

ДОПОМІГ... ПУТІН?

, (097) 180-20-43

Э
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Митрополит Луцький і Волинський Михаїл 1 серпня у 
перший раз очолив Божественну літургію в парафії Різдва 
Пресвятої Богородиці цього села Маневицького благочиння 
з нагоди 20-ліття освячення і відкриття храму.

У проповіді керуючий єпархією привітав присутніх зі свя-
том і зазначив, що «ми сьогодні зустрілися лицем до лиця». 
Коли дитина чогось очікує, вона перебуває у тривозі, а отри-
мавши очікуване, змінюється, преображається. Тож ця перша 
зустріч із правлячим архієреєм нехай стане саме такою.

Коли двоє-троє збираються у ім’я Господнє, то це, як ска-
зано в Євангелії, зустріч із Богом. Тих, хто подолав шлях кро-
кування до істини, є набагато більше. Ісус прийшов у цей світ 
викупити людей від гріха. Він прийшов спершу до євреїв, бо 

їм був даний Закон (Боже Слово) для збереження, який вони, 
одначе, як слід не зберегли. Але кожен, хто сповідує право-
славну віру, належить до вибраного народу.

Владика нагадав, що не можна говорити, нібито «від мене 
нічого не залежить». Бо насправді залежить дуже багато. І в 
очах Усевишнього ми всі важливі: нам дано право на життя, 
свободу, роботу, віру, надію, любов. Але диявол усіляко нама-
гається нас принизити, зневажити, залякати. Як, наприклад, із 
коронавірусом. Іще за «совєтів» боролися з церквою, бо в ній 
навчають, що людина як подоба Божа народжена вільною. А 
коронавірусом намагаються залякати нас, щоб ми не мали 
своєї точки зору. На завершення владика вкотре нагадав, 
щоб ми спочатку навчилися любити себе, а тоді й ближнього.

З високопреосвященним молилися: декан протоіє-
рей Андрій Закидальський, любешівський благочинний 
про тоієрей Юрій Устимчук, настоятель священник Федір 
Устимчук, інше духовенство Маневицького, Любешівського і 
Цуманського благочинь.

Церковною відзнакою «За жертовність» архіпастир на-
городив жертводавця Сергія Ковальчука, благословенними 
грамотами – колектив ДП «Городоцький лісгосп» і ряд пара-
фіян, а черговими священничими нагородами – деяких душ-
пастирів, зокрема, настоятеля.

Після літургії панотці служили заупокійну літію біля храму 
– на могилах священників, які правили в старій церкві.

Як повідомляла інформаційна служба єпархії, цей Божий 
дім звели за рік: у 1999-му відбулося закладення першого ка-
меня, а вже в наступному – освячення новобудови.

Із лютого 2019 р. парафія в лоні Православної церкви України.
Оксана КАРНКОВСЬКА

У ГОРОДКУ – НА ЮВІЛЕЇ 

АРХІЄРЕЙ НА СВЯТКОВОМУ БОГОСЛУЖІННІ В РОВАНЦЯХ

У громаді Великомученика і цілителя 
Пантелеймона цього села Луцького ра-
йонного деканату митрополит Луцький і 
Волинський Михаїл 9 серпня очолив від-
праву з нагоди 120-річчя храму, 125-річчя 
освячення храмової ікони та 25-ліття слу-
жіння настоятелем на парафії протоієрея 
Сергія Коця.

У проповіді владика зазначив, що храм 
– це не просто споруда, а місце, де ми 
прославляємо Бога. Ісус Христос втілив-

ся в людську природу, це і є її освячення. 
Згадаймо Богородицю, Яку Бог прославив 
як «чеснішу від херувимів і незрівнянно 
славнішу від серафимів». Наше тіло – це 
живий храм, наповнений благодаттю 
Святого Духа. Про нього маємо турбу-
ватися. Турбуватися про себе ми повин-
ні майже від народження, опісля – і про 
ближнього: навчитися любити себе, а тоді 
й ближнього, і Батьківщину. Владика нага-
дав, що завжди треба вірити, жити з вірою.

Разом із високопреосвященним моли-
лися: ківерецький декан протоієрей Іван 
Семенюк, о. Сергій, інше духовенство 
Луцького районного і Ківерецького бла-
гочинь.

Після літургії душпастирі відслужили 
заупокійну літію на могилі колишнього на-
стоятеля священника Петра Огибовського.

Церковними відзнаками архієрей на-
городив жертводавців, інших парафіян.

Цегляний Божий дім у Рованцях зведе-

 СВЯТИÍІ ВОЛИÍІ

   ДИÍА ЦЕРКВАЭ

23 серпня, в день особливого вшанування 
Тростянецької чудотворної ікони Богоматері 
«Одигітрія» (неділя перед Успінням) митро-
полит Луцький і Волинський Михаїл очолив 
Божественну літургію в храмі Святої Трійці 
с. Тростянець Ківерецького деканату.

У казанні владика наголосив: сьогодні ми 
із вдячністю в черговий раз прийшли покло-
нитися Богу перед чудотворним образом та 
прославити Божу Матір. Адже всі ми немічні й 
часто приходимо до Діви Марії за заступниц-
твом. Це дуже важливо під час випробувань, 
запевняє архіпастир.

Священне Писання розповідає, що 
Господь помилує місто, у якому живе хоч би 
десять праведників (Бут. 18:32). Проте ми не 
знаємо, скільки їх є серед нас. Тому варто ча-
стіше звертатися до Божої Матері, але не за-
бувати й дякувати Їй.

Разом з усіма молилися декан протоієрей Іван 
Семенюк, настоятель парафії протоієрей Сергій 
Ледвовк, духовенство цього, Маневицького та 
Луцького районного благочинь.

Під час Богослужіння архієрей відзначив 

черговою священничою нагородою насто-
ятеля парафії Апостолів Петра й Павла в 
с. Сокиричі ієрея Сергія Ковальчука, вручив 
єпархіальну медаль «За жертовність» Юрієві 
Нечипоруку, який 10 років організовує піше 
паломництво до Тростянецької ікони, і благо-
словенні грамоти хористам, які цьогоріч від-
значають десятиліття своєї діяльності.

Традиційно напередодні свята о. Сергій зу-
стрів прочан, які йшли з Луцька, щоби вшану-
вати чудотворну реліквію. Серед богомольців 
був і п’ятилітній хлопчик, який уп’яте долучив-
ся до прощі. Вперше у своєму житті його при-
везли в колясці, а наступні роки якусь частину 
шляху вже крокував сам, розповів настоятель.

Ольга ВЕРЕМЧУК

ВІДДАНО ШАНУ ТРОСТЯНЕЦЬКОМУ ОБРАЗОВІ

но 1900 р., раніше були дерев’яні, що, як оповідають, 
згоряли від блискавок. Із даних, котрі є в розпоря-
дженні краєзнавців, перший храм Великомученика 
Пантелеймона стояв на Церковній гірці, що в 
Гнідавському передмісті (м. Луцьк, вул. Потебні). 
Дата будівництва невідома (за віднайденими дета-
лями – ймовірно, XII–XIII ст.). Окремо розміщувалася 
дзвіниця із п’ятьма дзвонами: три з них виготовлено 
1651 р., четвертий – найбільший (вагою 7 пудів 29 
фунтів), п’ятий – найменший із зображенням цілите-
ля Пантелеймона. Два останніх (1876 і 1888 рр. виго-
товлення) розплавилися при пожежі. Жоден із них не 
зберігся: від них залишився лише кусок, вмурований 
у нову церкву над входом.

Для цегляного храму дзвони замовляли в 
Подільській губернії. Чотири виготовив ливарник 
Юлій Островський. Сучасна дзвіниця, як і попередня, 
налічує п’ять дзвонів. Найбільший (1,5 тонни) має іко-
ну Ісуса Христа «Любляче серце» та слова по-латин-
ськи.

У Божому домі є чудотворний образ святого 
Пантелеймона. Як свідчить напис на ньому, виго-
товлено й освячено його в 1895 році на горі Афон 
(у Греції), де зберігаються нетлінні мощі великому-
ченика. За більш ніж століття біля ікони відбулося 
чимало зцілень, і сьогодні за молитвами біля неї 
Господь творить дива. «Я особисто неодноразово 
був свідком чудотворних зцілень», – пригадує насто-
ятель.

Оксана КАРНКОВСЬКА


